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Creştinii celebrează Naşterea Domnului, în 
fiecare an, pe 25 decembrie. Sărbătoarea Crăciu-
nului este încărcată de bucurie, dar şi de nume-
roase tradiţii şi obiceiuri, care s-au păstrat 
neschimbate în ciuda trecerii timpului.  

Nașterea Domnului:  
istoric și semnificație  
Creștinismul pune un accent mai mare pe săr-

bătoarea învierii lui Iisus Hristos, aşa cum se în-
tâmplă şi în cazul sfinţilor, în calendar fiind 
consemnată data la care aceştia au trecut la viaţa 
veşnică, nu ziua în care s-au născut. De aceea, 
Nașterea Domnului este considerată o sărbătoare 
cu origini mai noi decât Paștele, care se celebra 
și de către iudei. Primele informații despre sărbă-
torirea Nașterii Domnului datează din secolul al 
III-lea, când istoricul bizantin Nichifor Calist con-
semnează că, pe timpul prigoanei lui Dioclețian și 
Maximilian, o mulțime de creștini s-au adunat într-
o biserică din Nicomedia să sărbătorească Naș-
terea Mântuitorului și au murit arși de vii. Pruncul 
Iisus Hristos s-a născut într-o peșteră din Bet-
leem, în timpul împăratului roman Octavian Au-
gustus. La vremea aceea, guvernator în Iudeea 
era Irod. Sfântul Dionisie Exiguul datează Naște-
rea Mântuitorului în anul 753 de la întemeierea 
Romei. Fecioara Maria a ajuns să-l nască pe Iisus 
Hristos în Betleem, deoarece împreună cu Iosif a 
pornit să se înscrie la recensământul organizat de 
Imperiul Roman. Deoarece Betleemul era supra-

populat de persoane venite pentru recensământ, 
Fecioara Maria și Iosif, deși au bătut din poartă în 
poartă, nu au găsit o gazdă și au fost nevoiți să se 
adăpostească într-o peșteră, care era staul al vi-
telor. Aici, în cea mai cruntă sărăcie, a venit pe 
lume Iisus Hristos. Pentru a marca locul în care s-
a născut Iisus Hristos, împărăteasa Elena a con-
struit, în secolul IV, deasupra peșterii Nașterii 
Domnului, un lăcaș de cult. Biserica a rezistat 
până în zilele noastre. Nașterea Domnului Iisus nu 
este doar un eveniment religios, ci și unul istoric, 
ceea ce demonstrează că Fiul lui Dumnezeu a 
avut cu adevărat trup omenesc. Acum, creștinii 
din întreaga lume sărbătoresc Naşterea Domnului 
la aceeaşi dată, dar lucrurile nu au stat mereu aşa. 
În primii ani ai creștinismului, în Apus, Naşterea 
Domnului se sărbătorea în data de 25 decembrie, 
în timp ce în Răsărit era sărbătorită în aceeași zi 
cu Botezul Domnului, adică pe 6 ianuarie. Dubla 
sărbătoare era numită, în acele timpuri, Arătarea 
Domnului. 

Ce tradiții și obiceiuri  
respectă românii cu prilejul Crăciunului 
Nașterea Domnului este una dintre cele mai 

mari sărbători creștine, motiv pentru care este 
celebrată cu foarte mare solemnitate. Pentru a fi 
pregătiți să întâmpine așa cum se cuvine această 
sărbătoare și să-i înțeleagă adevărata însemnă-
tate, creștinii ortodocși postesc 40 de zile și își 
dedică timpul rugăciunii și faptelor bune. Ziua de 

Crăciun era extrem de respectată și în trecut, 
încât până și sclavii erau lipsiți de corvezi și se 
bucurau de o zi de repaus. De asemenea, erau 
oprite cu desăvârșire orice spectacole, jocuri de 
teatru și alte astfel de forme de divertisment. 
Naşterea Domnului, cea mai minunată sărbătoare 
de peste an, este vestită de colindători de sute de 
ani. Acest obicei diferă de la o zonă la alta. În Mol-
dova şi Bucovina se merge doar cu Moş Crăciun, 
cu Steaua sau cu Vicleimul, în timp ce în zona 
Transilvaniei se rostesc şi alte poezii populare, 
cum ar fi Mioriţa. Începând cu prima zi de Crăciun, 
copiii merg cu Steaua. Pentru aceasta, își confec-
ționează o stea de hârtie colorată, în mijlocul că-
reia trebuie să se regăsească o icoană cu 
Nașterea Domnului. În cele trei zile de Crăciun, se 
merge cu Vicleimul sau Irozii. Acesta este mo-
mentul în care tinerii pun în scenă nașterea lui 
Iisus Hristos și șiretenia lui Irod care a poruncit 
uciderea pruncilor din Betleem. În zilele de Cră-
ciun, este bine ca la masă să se asculte colinde, 
care fac atmosfera să fie mai armonioasă. Înainte 
de a lua tradiționala masă în familie, credincioșii 
merg mai întâi la biserică pentru a asista la Sfânta 
Liturghie. Dacă au postit, credincioșii se împărtă-
șesc, iar abia mai apoi se întorc acasă ca să ia 
masa în familie. Sărbătoarea Nașterii Domnului 
este extrem de iubită și așteptată de copii, care 
în Ajun primesc dulciuri, jucării și alte daruri de la 
Moș Crăciun. 

Codruța ȘOROAGĂ

Tradiții și obiceiuri de 
Crăciun! Ce fac românii 
în ziua Nașterii Domnului
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Antonio-Rafael Ungureanu, preot în localita-
tea Frunziș, comuna Mironeasa, judeţul Iaşi, s-a 
îngrijit ca 50 de bătrânei din parohia sa să aibă ce 
pune pe masa de Crăciun. Slujitorul Domnului a 
făcut toate necesare, iar luni, 23 decembrie 2024, 
le-a împărțit darurile enoriașilor săi, care i-au ofe-
rit în schimb îmbrățișări calde.  

Un preot din Iași a bucurat sufletele  
a 50 de bătrânei din parohia sa!  
Cu toţii au primit alimente  
pentru masa de Crăciun  
Cincizeci de bătrânei, din localitatea Frunziș, 

comuna Mironeasa, nu trebuie să se îngrijoreze că 
nu vor avea ce pune pe masa de Crăciun, asta de-
oarece preotul paroh s-a îngrijit să le facă o bu-
curie și să le dăruiască alimentele necesare.  

„Ce să vă zic, bătălie mare, pe viață și pe 
moarte, promoțiile la oalele de firmă sunt nimica 
toată! Ce luptă pe ulei, făină, zahăr, nu mai zic de 
cozonaci... Ștefane, Ștefane, vino să mă vezi! Să 
știți că am luptat cu toate puterile văzute și ne-
văzute! Am învins și de data aceasta! De bani nici 
nu mai zic, că mi se face pielea de găină... Iar am 
dat lovitura! Am spart tot, conturi, carduri, aloca-
ții, salarii, donații, cutia milei, tot, tot... am rămas 
cu buzunarele goale... Atenție! Nu am sărăcit! Ci 
ne-am îmbogățit cu harul lui Dumnezeu, cu cre-

dință și cu dragoste! Ce este mai frumos decât să 
te îmbogățești cu acestea? 50 de suflete se vor 
bucura! Să nu uităm că tânărul bogat din Evan-
ghelie s-a întristat când Domnul Hristos l-a în-
demnat să împartă averea cu cei săraci. Vreți să 
rămâneți mereu triști??? Eu cred că nu! Să dăruim 
fraților și celor ce sunt lipsiți și încercați fără să 
judecăm și nu doar în preajma sărbătorilor! Ci ori 
de câte ori avem posibilitatea! Cu o pâine câștigi 
Raiul!”, a transmis preotul Antonio-Rafael Ungu-
reanu.  

Vizita preotului i-a bucurat pe bătrâneii din 
Frunziș.  

„Lacrimi de bucurie... rugăciuni fierbinți... 
îmbrățișări calde pline de speranță! 50 de bunicuți 
și bunicuțe au primit cele necesare pentru masa 
de Crăciun”, a adăugat slujitorul Domnului.  

Slujitorul Domnului a pus bazele unui 
proiect pentru persoanele nevoiașe 
Antonio-Rafael Ungureanu nu se îngrijește de 

trebuințele enoriașilor săi doar de sărbători, ci și 
în restul anului. Parohul Bisericii „Sfântul Arhidia-
con Ștefan”, din localitatea Frunziș, comuna Miro-
neasa, le oferă copiilor și adulților nevoiași, 
indiferent de confesiune, câte o masă caldă. Slu-
jitorul Domnului încearcă, prin diverse metode, să 
vină în ajutorul necăjiților din parohia sa, iar astfel, 

a luat naștere și proiectul „Eu sunt Pâinea Vieții!”. 
„Oamenii necăjiți care nu-și permit pâinea cea 

de toate zilele, ca să spunem așa, pot merge la 
magazinul de lângă biserică și primesc o pâine 
gratis. Parohia plătește în jur de 200-300 de lei, 
iar fiecare se duce acolo și își ia pâinița. Să știți 
că avem mulți bătrâni în parohie care au rămas 
singuri, iar noi îi ajutăm și cu acest proiect, mai 
facem, din când în când, pachete la Paște, la Cră-
ciun. Le mai oferim și mese calde, asta facem, de 
regulă, sâmbăta, le ducem și mâncare acasă, în 
caserole. M-am mai inspirat și eu de la alte per-
soane, astfel încât să-i putem ajuta pe enoriași. 
Eu sunt de 10 ani aici, în localitate, dar de 5 ani 
sunt paroh. Enoriașii sunt mulțumiți. Îmi mulțu-
mesc, cum să nu? Mai ales văduvele, că avem câ-
teva în parohie”, a declarat preotul. 

Persoanele care își doresc să-l sprijine pe 
preotul Antonio-Rafael Ungureanu ca să ajute în 
continuare enoriașii cu posibilități reduse pot 
face donații în contul Parohiei „Sf. Arhidiacon Ște-
fan”, Frunziș, Mironeasa. 

IBAN: RO48CECEIS0130RON1062430 
Banca: CEC Bank 
Moneda: RON 
Cod SWIFT: CECEROBUXXX  
Revolut Ungureanu Antonio Rafael 
RO59BREL0005540266370100 

Codruța ȘOROAGĂ

Un preot din Iași s-a îngrijit ca 50 de bătrânei 
din parohia sa să aibă ce pune pe masa de 
Crăciun! La schimb, slujitorul Domnului a 
primit rugăciuni fierbinți și îmbrățișări calde
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Ca în fiecare an, programul de la CTP 
Iași este modificat în perioada 
sărbătorilor de iarnă. Astfel, 
mijloacele de transport vor  
circula diferit în aceste zile 

 
Compania de Transport Public Iași operează, 

zilnic, aproximativ 70 de tramvaie și 100 de auto-
buze, însă numărul acestora va fi redus în zilele 
de sărbătoare. Totuși, transportul public va fi asi-
gurat de Crăciun, dar și de noaptea de Revelion. 
De asemenea, în aceste zile va circula pe străzi 
Tramvaiul lui Moș Crăciun. 

Programul de la CTP Iași este modificat 
Pentru primele două zile de Crăciun, mijloa-

cele de transport public vor circula precum în zi-
lele de weekend. Astfel, vor fi scoase mai puține 
vehicule pe traseu, iar timpii de așteptare vor fi 
mai mari. În restul zilelor, va fi program normal de 
vacanță, nu vor fi la fel de multe mijloace de trans-
port în comun, însă transportul public va fi asigu-
rat în permanență, de la 05:00 până la ora 23:00. 
Totodată, și cursele speciale pentru studenți și 

elevi au fost puse pe pauză în perioada vacanței. 
De asemenea, în noaptea de 31 decembrie, com-
pania va prelungi programul transportului în 
comun până la ora 02:00 pentru ieșenii care merg 
la spectacolul de Revelion de la Palatul Culturii.  

„Sărbătorile de iarnă vin cu un program spe-
cial pentru transportul public! Vă invităm să ne fiți 
alături în această perioadă de bucurie. Cursele 
speciale pentru elevi și studenți au intrat în va-
canță. Pe 27 decembrie, 30 decembrie și 31 de-
cembrie circulăm conform planificării de vacanță, 
de luni până vineri. Pe 25 și 26 decembrie va fi 
program de weekend”, au transmis reprezentanții 
CTP Iași. 

Compania a pregătit  
tramvaiele de sărbătoare 
Până pe 31 decembrie inclusiv, pe străzile din 

municipiul Iași va circula Tramvaiul lui Moș Cră-
ciun în intervalul orar 14:00 – 22:00, pe diferite 
trasee. Tramvaiul poate fi urmărit pe aplicațiile de 
verificare a mijloacelor de transport în comun. De 
asemenea, și Tramvaiul Cafenea va circula pentru 
ultima dată în acest an, în weekend. Conducerea 

companiei a anunțat că, în această perioadă, 
echipele de mentenanță vor lucra normal și vor 
continua să intervină la situațiile apărute pe tra-
seu. În ceea ce-i privește pe călători, aceștia pot 
face oricând sesizări către companie, prin nume-
rele de telefon. Deocamdată, nu au fost probleme 
grave în această iarnă, ținând cont că nu s-au în-
registrat precipitații care să încurce mijloacele de 
transport în comun. La finalul anului 2023, un vat-
man de la CTP a sfârșit tragic chiar în noaptea de 
Revelion, în timp ce se afla la manșa tramvaiului.  

„Tramvaiul lui Moș Crăciun va circula până la 
sfârșitul anului, prin rotație, pe toate traseele 
noastre, între 14:00 – 22:00. Acesta poate fi veri-
ficat în aplicația Tranzy pe ce traseu circulă, tram-
vaiul fiind marcat cu simbolul Moș Crăciun. De 
asemenea, în weekendul 28 – 29 decembrie, între 
orele 10:00 – 18:00, va circula Tramvaiul Cafenea”, 
au mai precizat reprezentanții CTP Iași. 

CTP Iași a modificat programul de sărbători 
pentru mijloacele de transport în comun, iar ieșe-
nii trebuie să țină cont de noile reglementări în-
ainte să folosească acest serviciu. 

Petronel ȘTEFAN

Programul tramvaielor și autobuzelor 
de la CTP Iași este modificat în 
perioada sărbătorilor. Iată cum vor 
circula mijloacele de transport
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Ieşenii au parte, în perioada 23 decembrie – 8 
ianuarie 2023, de mai multe zile libere. Durerile și 
afecțiunile nu țin cont însă de zilele de sărbătoare 
și pot apărea din senin. Prin urmare, trebuie să 
știe care sunt unitățile medicale care vor asigura 
urgențele și care sunt farmaciile cu program non-
stop în aceste zile libere de Crăciun şi Revelion. 

Care sunt spitalele de gardă în zilele 
libere de Crăciun şi de Revelion 
În zilele libere, ieşenii care vor avea nevoie de 

asistență medicală se pot adresa mai multor spi-
tale din oraş care vor asigura urgenţele medi-
cale. Adulții se pot prezenta la Unitatea de Primiri 
Urgențe a Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţe 
„Sf. Spiridon” Iaşi, dar şi la Unitatea de Primiri Ur-
genţe a Spitalului de Urgenţă „Prof. dr. Nicolae 
Oblu” Iaşi. De asemenea, în această perioadă, de 
urgenţele medicale se vor ocupa şi medicii de la 
Spitalul Municipal Paşcani, în timp ce de proble-

mele urgente ale copiilor se vor ocupa medicii de 
la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic 
de Urgență Pentru Copii „Sf. Maria” Iași. Spitalul 
Clinic de Obstetrică și Ginecologie „Elena Doamna” 
Iași va asigura urgențele medicale în data de 31 
decembrie 2024, iar Spitalul Clinic de Obstetrică 
și Ginecologie „Cuza Vodă”, în perioada 24 – 30 de-
cembrie 2024 şi 1 – 8 ianuarie 2025. De asemenea, 
în cazul prezentării la alte spitale din oraş, ieşenii 
pot consulta, mai întâi, graficul gărzilor, care este 
disponibil pe site-ul Direcţiei de Sănătate 
https://dspiasi.ro/informatii-utile/garzi/.  

Care sunt farmaciile  
cu program non-stop, din Iași 
În zilele libere de Crăciun şi de Revelion, pe 

cuprinsul municipiului Iași, două farmacii vor fi de 
gardă. Este vorba de Farmacia Ropharma din 
Piaţa Unirii, nr. 3, telefon 0232.220.549, dar şi Far-
macia Rosmarin din Bulevardul Tudor Vladimi-

rescu, nr. 44, telefon 0232.263.365. În Paşcani va 
fi deschisă non-stop Farmacia Galemih, de pe 
strada Gării, nr. 91, telefon 0232.760.612. 

În cazul unor urgenţe medico-chirurgicale ne-
internate, concediile medicale pot fi acordate de 
medicii de familie în prima zi lucrătoare, în baza 
recomandării din partea medicului care a asistat 
urgenţa. 

De asemenea, datele de contact şi zonele 
arondate Centrelor de Permanenţă din judeţul Iaşi 
pot fi găsite pe site-ul DSP Iaşi, la link-
ul https://dspiasi.ro/informatii-utile/centre-de-
permanenta/. 

În  intervalul 23 decembrie – 8 ianuarie, Ser-
viciul Județean de Ambulanță Iași, Ambulanța Pri-
vată Dacomed Iași, Ambulanța Privată For You 
Med Iași și Ambulanța Privată Med (Medical Emer-
gency Division), prin apelarea numărului unic de 
urgență 112, vor elibera certificatele de deces. 

Codruța ȘOROAGĂ

Acestea sunt spitalele și farmaciile 
ce vor fi de gardă în zilele libere 
de Crăciun şi de Revelion
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Un bărbat, din Iași, a fost salvat de un trecător 
după ce a leșinat lângă stația de tramvai din Târgu 
Cucu. Lumea s-a speriat de ce s-a întâmplat, însă 
ieșeanul a fost transportat la spital 

Incidentul a avut loc în dimineața de 22 de-
cembrie 2024, în apropierea stației de tramvai din 
Târgu Cucu. Un bărbat a căzut subit la pământ, iar 
un tânăr care era în trecere i-a acordat primul aju-
tor. La fața locului a ajuns și un echipaj de la Po-
liția Locală Iași, după ce au fost solicitați prin apel 
la 112. 

Bărbatul din Iași a fost salvat  
de un trecător 
Un tânăr care este voluntar la Serviciul Jude-

țan de Ambulanță Iași era prin trecere când s-a 
intâmplat incidentul. Acesta nu a putut sta cu 
mâinile în sân, și-a scos o pereche de mănuși pe 
care le avea în bagaj și i-a acordat primul ajutor 
bărbatului căzut. Acum câteva luni, un alt ieșean 
a trecut printr-o situație asemănătoare, la Piața 
Nicolina. 

„Noi am fost solicitați prin apel la 112, de către 
un tânăr care era la fața locului. Acest tânăr este 
și voluntar la Serviciul de Ambulanță și i-a acordat 
primul ajutor. Era în timpul liber, însă când a tre-
cut pe acolo nu a putut să ignore ce se întâmplă. 
Până am ajuns noi acolo, deja băiatul respectiv își 
făcuse treaba și s-a asigurat ca nu cumva să se 
întâmple ceva mai grav cu bărbatul respectiv”, po-
vestește Vlad Simiciuc, polițist local din Iași. 

Când au ajuns polițiștii la fața locului, deja sta-
rea bărbatului se îmbunătățise, însă nu era com-
plet lucid. Acesta este din Iași și voia să ia 
tramvaiul pentru a merge acasă. 

„Noi am ajuns la fața locului, am reușit oare-
cum să legitimăm persoana, era semiconștientă, 
era un bărbat din Iași. Posibil să fi băut, nu putem 
spune exact ce s-a întâmplat, asta nu este treaba 
noastră, însă a căzut deodată pe stradă, zicea că 
nu mai poate să se ridice, că are probleme cu pi-
cioarele. Ne-a spus că locuiește în Iași și voia să 
meargă acasă, voia, probabil, să ia tramvaiul, iar 
în timp ce mergea a căzut”, a adăugat Vlad Simi-

ciuc. 

A fost transportat la spital 
Având în vedere starea lui, la fața locului a 

ajuns și o ambulanță. Medicii au decis că trebuie 
transportat la spital pentru a fi făcute mai multe 
investigații despre ce i s-a întâmplat. Polițiștii lo-
cali din Iași au sesizat că, în această perioadă, tot 
mai multe astfel de cazuri au început să apară 
prin oraș. Recent, un alt bărbat a intrat în șoc hi-
potermic după ce a căzut inconștient într-o stație 
de autobuz. 

„Ulterior a venit și o ambulanță, l-a transportat 
la UPU, din cadrul Spitalului «Sf. Spiridon», pentru 
mai multe investigații. În această perioadă sunt 
tot felul de cazuri pe străzile din oraș, noi acordăm 
mare atenție, în special pentru persoanele vulne-
rabile”, a încheiat Vlad Simiciuc. 

În acea dimineață, putea să se întâmple ceva 
mai grav, însă trecătorul i-a salvat viața bărbatului 
din Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Clipe de panică în Târgu Cucu! Un 
bărbat, din Iași, a fost salvat de un 
trecător după ce a căzut inconștient, 
lângă stația de tramvai
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Politehnica Iași încheie anul cu o înfrângere, 
după ce a pierdut jocul cu FCSB în Copou. 

Ieșenii rămân în partea de jos a clasamentului 
la final de an, însă mai au destule etape să recu-
pereze. Totuși, situația la club este una compli-
cată din cauza problemelor financiare, a lipsei de 
jucători și a locului din clasament.  

Poli Iași încheie anul cu o înfrângere 
Campioana FCSB a fost mult mai bună decât 

echipa Iașului în meciul de luni seara, de pe sta-
dionul „Emil Alexadrescu”. La partidă au fost pre-
zenți peste 9.000 de oameni. Meciul a fost decis 
de Darius Olaru, care a înscris o dublă. În multe 
rânduri, fotbaliștii de la Poli Iași au reușit să con-
tracareze jocul adversarilor, însă diferența s-a 
făcut la fazele importante. 

„Până la urmă, a câștigat echipa mai bună din 
acest joc. Noi am început destul de bine partida, 
am avut câteva situații. A fost o fază importantă 
unde a fost fault la Gheorghiță, în marginea ca-
reului, cel puțin așa am văzut noi de pe margine. 
Am primit gol în minutul 44, exact cum este mai 

rău. O execuție foarte frumoasă a lui Olaru, dar nu 
pot să subliniez faptul că trebuia să fie blocat de 
un jucător de al nostru. Culmea că nu era un sin-
gur jucător în zona respectivă, ci erau doi care pu-
teau să îl blocheze. Din punct de vedere al 
moralului, nu am mai stat așa de bine. O greșeală 
la golul doi, nu l-am urmărit pe Olaru”, a declarat 
Emil Săndoi, după meci. 

Emil Săndoi acuză probleme de lot, în special 
în compartimentul defensiv, unde îi lipsesc fun-
dași. 

„Cred că va fi foarte important cum se va ge-
stiona această pauză. Trebuie să recunosc că am 
jucat cu 4 fundași de meserie. Pe bancă nu am 
avut alt fundaș, m-am rugat să nu se întâmple 
ceva cu ei, pentru că nu avea cine să joace. Din 
punctul ăsta de vedere, am suferit, nu doar la 
acest meci, ci la multe alte meciuri”, a mai adău-
gat antrenorul ieșenilor. 

Vor fi schimbări mari la echipă 
Urmează o perioadă de pauză în campionat, 

iar de la începutul lunii ianuarie va începe și pe-

rioada de transferuri. De la Iași, câțiva jucători au 
plecat, precum Todoroski sau Claudio Bravo, și se 
vehiculează și alte nume, precum Kamberi și Itu. 
Rămâne de văzut ce fotbaliști vor veni în loc, de-
oarece sunt necesare întăriri. 

„A fost o serie de jucători care și-au reziliat 
contractele, unii dintre ei nu au reușit să se adap-
teze la campionatul nostru. Este o perioadă 
scurtă, care va trebui gestionată foarte bine, nu 
suntem într-o poziție bună, dar nici într-o poziție 
catastrofală. E clar că mai avem nevoie de jucă-
tori în anumite compartimente și nu prea mai este 
timp de experimente. Cei care trebuie aduși tre-
buie să fie obișnuiți cu campionatul nostru, care 
să se impună, iar dacă sunt străini, trebuie să fie 
peste nivelul celor români. Suntem cu toții trup și 
suflet pentru această echipă, vreau să le doresc 
suporterilor sărbători cu bine, un Crăciun fericit 
și un an nou care să le aducă tot binele din lume”, 
a încheiat Emil Săndoi. 

Poli Iași încheie anul cu o înfrângere și rămâne 
pe locul 14 în clasament, cu 22 de puncte acumu-
late. 

Petronel ȘTEFAN

Poli Iași încheie anul 2024 cu 
o înfrângere! Urmează 
schimbări importante la 
echipă, în perioada de pauză
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Ieșenii au cumpărat mai multe 
locuințe, în 2024. În județul Iași, s-au 
parafat în jur de 10.000 de tranzacții 
cu unități individuale în 2024. 
Potrivit specialiștilor din imobiliare, 
la final de an, prețurile sunt mai mari 
cu 14%, comparativ cu luna 
decembrie din 2023  

 
Ieșenii au achiziționat mai multe case și apar-

tamente, în 2024. Potrivit specialiștilor din dome-
niul imobiliar, din Iași, volumul tranzacțiilor este 
mai mare în 2024, comparativ cu anul precedent. 
Prețurile, însă, la finalul anului au crescut. „Ne ra-
portăm la decembrie anul trecut. Au crescut pre-
turile cu 14%. Anul trecut eram la o medie de 1.400 
euro/metrul pătrat, acum suntem undeva la 1.600 
euro/metrul pătrat. În zonele periferice, prețurile 
sunt undeva la 1.200/euro pe metrul pătrat, iar în 
zonele centrale, 1.700/1.650 euro/metrul pătrat. În 
zona Copou se vând chiar și cu 2.000 euro/mp. 
Dacă vorbim de volumul vânzărilor, suntem pe 
creștere cu 80 la sută față de 2023, ca tranzacții 
încheiate, față de anul trecut, dat fiind faptul că 
avem dobânzi scăzute”, susține Costin Frij, spe-

cialist în imobiliare, în cadrul IMO-HUB. 

Ieșenii au achiziționat  
mai multe locuințe, în 2024 
Potrivit acestuia, clienții sunt interesați de 

apartamentele mai spațioase, iar prețul chiriilor 
a crescut în 2024, comparativ cu 2023. „Au înce-
put să fie foarte căutate apartamentele cu 3 ca-
mere și este un deficit de ofertă pe zonele 
limitrofe. Dacă vorbim de închirieri, în anul 2023 
un apartament cu 3 camere se închiria cu 450 
euro/lună, iar în 2024, cu 520 euro pe lună. Un 
apartament cu o cameră se închiria, în 2023, cu 
250 euro/lună, iar în 2024, cu 330 euro/lună. Un 
apartament cu 2 camere se închiria cu 350 euro 
pe lună, în 2023, iar în 2024, cu 450 euro/lună. 
Prețurile sunt medii pentru zonele limitrofe și 
centrale. Dobânzile sunt în scădere, iar băncile 
caută să ofere refinanțări pe dobândă mai mică”, 
mai spune Costin Frij. În județul Iași s-au parafat 
în jur de 10.000 de tranzacții cu unități individuale, 
în 2024. La nivel național s-au înregistrat în jur de 
160.000 de tranzacții, iar Iașul este în topul jude-
țelor din Moldova ca număr de tranzacții cu unități 
individuale. Specialiștii în imobiliare susțin că ce-
rerea depășește oferta, în Iași.  

Specialiștii preconizează  
noi creșteri ale prețurilor, în 2025 
Având în vedere faptul că au scăzut dobânzile, 

acest lucru a făcut ca vânzarea caselor prin inter-
mediul creditelor imobiliare să crească. În acest 
sens, cele mai multe tranzacții se fac în zonele li-
mitrofe Iașului, tocmai din cauză că acestea sunt 
predispuse construcțiilor în masă. Pe de altă parte, 
în zonele centrale se vând mai ales apartamentele 
noi. Prețurile locuințelor variază în funcție de zonă. 
Apartamentele de 2-3 camere ajung să coste în jur 
de 70.000 de euro în zonele mai cunoscute. În zone 
precum Copou, Piața Unirii, Podu Roș, prețul unui 
apartament de 3-4 camere ajunge la aproximativ 
95.000 de euro – 100.000 de euro. De asemenea, 
agenții imobiliari se așteaptă la o creștere a pre-
țurilor în următorii ani, tocmai datorită faptului că 
văd oportunități noi în urma construirii autostră-
zilor spre zona Moldovei. La finalul anului 2023, 
clienții se grăbeau să cumpere locuințe de teama 
scumpirilor. Casele și apartamentele s-au scumpit 
în 2024, dar chiar și așa, ieșenii au achiziționat mai 
multe locuințe. Specialiștii preconizează noi creș-
teri ale prețurilor. 

Raluca COSTIN

Ieșenii au achiziționat mai multe 
locuințe, în 2024. Prețuri mai 
mari cu 14%, la final de an
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Pensia medie lunară, din Iași, a ajuns 
la 2.681 de lei în noiembrie 2024. 
Datele Institutului de Statistică (INS) 
arată că pensia medie lunară, la nivel 
național, a ajuns la 2.582 de lei în 
trimestrul trei, în creştere cu 6,4% 

 
Pensionarii din Iași au primit mai mulți bani în 

anul 2024. Pensia medie lunară înregistrată la Iași 
a ajuns la 2.681 de lei. „Pensia medie în noiembrie 
2024, în sector de stat, este 2.681 lei, iar în sector 
CAP este 914 lei. Aici vorbim strict de pensia re-
zultată din calcul, pentru că toți primesc pensia 
minimă de 1.281 lei. Cea mai mare pensie din Iași 
este 33.600 de lei, din sectorul public, și nu este 
pensie specială. Momentan, recalculările stațio-
nează din cauza lipsei de program informatic, 
care nu este funcțional total. Acum facem doar 
înscrieri noi, la pensie, a dosarelor”, susține Maria 
Andronache, director al Casei Județene de Pensii 
Iași.  

Pensia medie lunară,  
în Iași, a ajuns la 2.681 de lei 
Pensia medie lunară este determinată luând 

în calcul sumele pentru pensiile tuturor catego-
riilor de pensionari – de asigurări sociale, invali-
ditate, urmaş etc. – plătite de casele de pensii. 
Numărul de pensionari, din Iași, este de 160.000 
de persoane, iar un sfert dintre aceștia primesc 
pensia minimă de 1.281 de lei. De asemenea, 60% 
dintre pensionarii ieșeni încasează veniturile lu-
nare pe card. Pensia medie de asigurări sociale 
de stat a variat în județele din țară. Astfel, valoa-
rea acesteia este de 1.945 de lei în judeţul Bo-
toşani, 1.968 de lei în judeţul Vrancea, 1.978 de lei 
în judeţul Giurgiu, mai mici faţă de 3.200 de lei în 
judeţul Hunedoara, 3.117 lei în municipiul Bucureşti 
şi 2.897 de lei în judeţul Gorj. Datele Institutului de 
Statistică (INS) arată că pensia medie lunară, la 
nivel național, a ajuns la 2.582 de lei în trimestrul 
trei, în creştere cu 6,4%. 

A doua etapă a  
recalculării pensiilor, din Iași, 
se derulează până în martie 2024 
Persoanele care aduc adeverințele de ve-

chime în muncă la Casa de Pensii Iași pentru re-
calcularea veniturilor trebuie să fie atente la 
informațiile din acest document. Maria Androna-
che, director al instituției din Iași, susține că spe-

cialiștii au întâmpinat probleme cu privire la 
aceste documente care nu respectau un anumit 
model, potrivit legii. În jur de 30.000 de dosare 
sunt analizate în această perioadă. În a doua 
etapă a recalculării veniturilor pensionarilor, care 
a început la 2 septembrie 2024 și se va finaliza la 
1 martie 2025, sunt analizate și dosarele a 8.000 
de persoane din județul Iași care au muncit la co-
operativele agricole de producție (CAP). Potrivit 
noii legi a pensiilor, drepturile pot fi recalculate 
din oficiu, ținând cont fie de punctele de stabili-
tate (acordate pentru anii de cotizare contributivă 
ce depășesc 25 de ani), fie prin valorificarea ve-
niturilor lunare realizate înainte de 1 aprilie 2001. 
De asemenea, recalcularea pensiilor poate fi so-
licitată și la cerere, prin adăugarea de stagii de 
cotizare sau de venituri suplimentare. Recalcula-
rea pensiilor la cerere se va face pe baza venitu-
rilor nepermanente, obținute înainte de aprilie 
2001, cum sunt bonusurile sau primele, sporurile 
și al 13-lea salariu, respectiv adăugarea de veni-
turi sau stagii de cotizare care nu au fost luate în 
calcul la stabilirea inițială a pensiei. Pensia medie 
lunară, în Iași, a ajuns la 2.681 de lei în luna noiem-
brie 2024. 

Raluca COSTIN

Pensia medie lunară, în Iași, a 
ajuns la 2.681 de lei. Beneficiarii 
au primit mai mulți bani în 2024
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În orașul Iași al secolului trecut, sărbătorile de 
Crăciun erau așteptate cu nerăbdare și pregătite cu 
migală. Sunetele de corn și tobele răsunau din ma-
halale, iar magazinele se împodobeau cu ramuri de 
brad și decorațiuni strălucitoare. Atmosfera era una 
de festivitate, în care tradițiile și obiceiurile vechi se 
amestecau cu noutățile aduse de comerțul local. 

Cum se sărbătorea Crăciunul la Iași,  
în vremurile de altădată 
Crăciunul în Iașii de altădată era o sărbătoare a 

comunității, o perioadă în care întreg orașul se pre-
gătea pentru venirea sărbătorilor de iarnă, iar tradi-
țiile străvechi aduceau o atmosferă unică. Începutul 
lunii decembrie era marcat de sunetele specifice ale 
sărbătorilor ce se apropiau. Încă de la începutul lunii, 
din cartierele de la periferia orașului, Ciurchi, Moara 
de Vânt, Galata și Țicău, se auzeau sunete de corn 
care vesteau venirea lui Moș Crăciun, iar în aer plutea 
un amestec de bătăi de tobe și rafale de pârâitori ce 
anunțau că sărbătorile erau aproape. 

Pe măsură ce luna decembrie înainta iar sărbă-
toarea Crăciunului se apropia, orașul se transforma 
într-un adevărat spectacol de sunete și mirosuri. Pe 
dealurile care înconjurau Iașul răsunau pocnetele de 
bice, zvonul de zurgălăi și mornăitul de buhaiuri. Co-
piii și flăcăii, îmbrăcați în straie tradiționale, se adu-
nau în grupuri pentru a repeta plugușoarele, un obicei 
specific Crăciunului, care adusese vremea bună și 
recolta bogată în anii precedenți. Aceștia mergeau 
din casă în casă pentru a cânta și a aduce urări de 
bine, în timp ce animalele erau pregătite pentru săr-
bători, iar caprele și oile își făceau auzite glasurile în 
fundal. Mai mult decât atât, Crăciunul era și un prilej 
de întâlnire a comunității în jurul tradițiilor. Negusto-
rii, cofetarii și cârciumarii se pregăteau, fiecare în 
felul său, să aducă un strop din magia sărbătorii în 
viața oamenilor. În centrul Iașului, în piețele tradițio-
nale și la prăvălii, vitrinele erau împodobite cu ramuri 
de brad și lănțuguri de hârtie colorată, iar feroneriile 
erau decorate cu podoabe strălucitoare ce simboli-
zau bucuria sărbătorilor. Turtă dulce, zahăr, ciocolată 
și alviță, toate aceste delicii tradiționale erau prezen-
tate sub forma unor peisaje minunate, realizate cu 
migală de meșteșugari locali. În fața magazinelor mai 
elegante din centrul orașului, precum în zona Lăpuș-
neanu și Piața Unirii, comercianții se străduiau să 
atragă atenția trecătorilor prin reclame originale, 
adesea însoțite de sunete muzicale. Uneori, erau an-
gajați oameni îmbrăcați în straie de sărbătoare, care 
vindeau produsele sau făceau reclamă la ofertele 
magazinelor. Altele erau dotate cu gramofoane, ta-
rafuri sau fanfare ce cântau melodii specifice Cră-
ciunului, creând o atmosferă de neuitat. 

Un alt obicei important era Concursul vitrinelor 
de Crăciun, organizat anual de Primăria Iași și Ca-
mera de Comerț, care atrăgea toți locuitorii orașului. 
Magazinele și restaurantele își împodobeau cu aten-
ție vitrinele, iar comisia Primăriei, formată din 
membri ai administrației locale și ai comunității, in-
specta fiecare vitrină pentru a desemna cele mai fru-
moase și mai inspirate decorațiuni. Premii în bani, 
diplome și reduceri de taxe erau acordate celor mai 

ingenioși comercianți. Aceasta nu era doar o com-
petiție de frumusețe, ci și o modalitate prin care ora-
șul se umplea de culoare și veselie în preajma 
sărbătorilor. Pe lângă aceste tradiții, luna decembrie 
avea și o semnificație specială pentru viața culturală 
a Iașului. În această perioadă erau inaugurate tea-
trele ce aveau să devină repere importante ale cul-
turii locale. Astfel, la 4 decembrie 1832 se inaugura 
Teatrul de Varietăți, iar la 22 decembrie 1846 se des-
chidea Teatrul din Copou, urmat de Teatrul Național, 
pe 1 decembrie 1896. Crăciunul devenea astfel un pri-
lej de adunare a comunității nu doar în jurul bradului, 
ci și al scenei, unde oamenii se bucurau de specta-
cole și de atmosfera festivă oferită de teatrul local. 

În acele vremuri, Crăciunul, în Iași, era o sărbă-
toare complexă, care aduna întreaga comunitate în 
jurul tradițiilor, obiceiurilor și culturalului, transfor-
mând orașul într-un loc magic, unde fiecare colț adă-
postea un strop de bucurie. Astăzi, unele dintre 
aceste obiceiuri s-au pierdut, dar amintirea lor con-
tinuă să trăiască în sufletele celor care au fost mar-
torii acelei atmosfere unice. 

Crăciunul, la curtea regală a României 
Crăciunul, la curtea regală a României, era un 

eveniment marcat de tradiție, solemnitate și un pro-
tocol bine stabilit, ce se păstra cu strictețe pe în-
treaga perioadă a regalității. Aceste obiceiuri erau 
un amestec între credința ortodoxă adânc înrădăci-
nată și respectul pentru tradițiile regale europene. 
Potrivit unui protocol stabilit încă din 1866, Crăciunul 
era sărbătorit într-o atmosferă sobră, dar totodată 
intimă, în cercul restrâns al familiei regale. 

În ajunul Crăciunului, la 24 decembrie, mitropo-
litul primat al Bisericii Ortodoxe Române, însoțit de 
alți înalți reprezentanți ai ierarhiei bisericești, se de-
plasa la Palatul Regal cu sfintele icoane, conform tra-
diției bisericii ortodoxe și obiceiului din fiecare casă 
de român. Acest moment sacru, în care mitropolitul 
aducea lumina și binecuvântarea Crăciunului, era în-
tâmpinat cu mare respect de către adjutantul regal 
de serviciu, care-l conducea pe mitropolit în aparta-
mentele suveranilor, unde aveau loc rugăciunile spe-
cifice Ajunului Nașterii Domnului. Membrii Caselor 
Civilă și Militară erau prezenți la această ceremonie, 
îmbrăcați în ținute de gală, iar atmosfera de solem-
nitate domnea în întreaga curte regală. 

Un element important al Crăciunului regal era 
faptul că, pe parcursul celor trei zile ale sărbătorii, 
nu se desfășurau recepții oficiale sau întâlniri de 
stat. Totuși, cei care doreau să felicite familia regală 
pentru Crăciun aveau posibilitatea să facă acest 
lucru prin intermediul registrelor puse la dispoziție 
de aghiotantul de serviciu. Acest gest respectuos era 
o tradiție ce sublinia caracterul privat și liniștit al săr-
bătorilor în familia regală. 

După moartea unicei fiice a regelui Carol I, at-
mosfera Crăciunului la Palatul Regal devenea mai tri-
stă, iar suveranii se retrăgeau adesea pentru a 
petrece Ajunul Crăciunului într-un cerc mai restrâns. 
Astfel, regele Carol I și regina Elisabeta mergeau în 
seara de Ajun la Cotroceni, unde se adunau membrii 
familiei princiare, Ferdinand și Maria, alături de copiii 

doamnelor de onoare, copiii princiarilor și prietenii 
apropiați. La Cotroceni, în ajunul Crăciunului, atmos-
fera era mult mai caldă și familiară. Copiii se adunau 
în sala de bal pentru a împodobi bradul trimis de la 
Sinaia, iar întregul palat era decorat cu atenție. Se 
servea ceai, iar pe mesele pline de bunătăți se afla o 
prăjitură tradițională de Crăciun, adusă din Germania, 
Baumkuchen, un desert care semăna cu un brad de 
Crăciun și care devenise simbolul sărbătorii în familia 
regală. Meniul regal de Crăciun era un adevărat festin 
culinar, cu preparate sofisticate, care reflectau rafi-
namentul casei regale. În Ajunul Crăciunului din 1925, 
meniul regal cuprindea un aperitiv de Consommé Cé-
lestine, urmat de viandes froides de Noël (mezeluri 
de Crăciun), hure de sanglier (cap de mistreț), roas-
tbeef (mâncare din carne de vită prăjită), pressed-
beef (carne de vită presată), dîndon (curcan), jambon 
(șuncă de porc), langue de boeuf (limbă de vită), co-
chon de lait (purcel de lapte), pàte de lièvre et de foie 
gras (pate de iepure și foie gras) și galantine de dînde 
et de volaille (galantină de curcan și pasăre), toate 
servite cu sosuri fine, precum Cumberland și mu-
tarde. Ca garnituri, se adăugau salate și epinards à 
la creême (spanac cremă), iar desertul era un tradi-
țional plum-pudding, o budincă de prune des întâlnită 
în meniurile regale din acea perioadă. 

În ziua de Crăciun, pe 25 decembrie 1925, masa 
regală continua cu preparate excepționale. Printre 
felurile de mâncare se numărau sillure à la mirabeau, 
dînde Telleyrand, salate, choux-fleurs au gratir și 
galée de mandarines à la creême. Desertul, ca întot-
deauna, aducea o notă festivă și dulce, cu prăjituri și 
fructe din cele mai fine, menținând astfel standardul 
culinar al regatului. Astfel, Crăciunul, la Palatul Regal, 
era o sărbătoare marcată de tradiție, respect și ele-
ganță, o perioadă în care familia regală se retrăgea 
din viața publică pentru a petrece alături de cei dragi, 
în spiritul religios și al comuniunii familiale. Tradițiile 
și obiceiurile de Crăciun s-au păstrat cu strictețe, de-
a lungul decadelor, iar în ciuda tristeții care a marcat 
acele sărbători, atmosfera regală rămânea una plină 
de solemnitate și respect pentru valorile naționale. 

Crăciunul, la Iași și în familia regală, era o sărbă-
toare marcată de tradiție, solemnitate și comuniune, 
fiecare loc, fie că era orașul învăluit în sunete de co-
linde sau Palatul Regal în care se respectau cu stric-
tețe obiceiurile, contribuind la crearea unui spirit de 
sărbătoare ce unea comunități și familii, păstrând vie 
esența Crăciunului în inimile tuturor.   

Iulia MARIA

În căutarea Crăciunului de altădată! Cum celebrau, 
secole în urmă, ieșenii Nașterea Domnului! La curtea 
regală, sărbătoarea era marcată de tradiții și solemnitate
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Un copil în vârstă de 6 ani 
a fost izbit de o mașină în 
Lunca Cetățuii. Puștiul ar fi 
traversat strada 
neregulamentar când a 
fost lovit. Localnicii spun 
că este o adevărată 
provocare să traversezi 
strada în zona respectivă 

 
Clipe de panică în Lunca Cetă-

țuii! Un copil de 6 ani a fost izbit de 
o mașină. Puștiul s-ar fi aflat în tra-
versarea străzii prin loc nepermis 
când a fost surprins de un autotu-
rism care circula regulamentar. Mar-
torii au sunat imediat la numărul 
unic de urgențe 112 și au cerut ajutor. 
La fața locului s-a deplasat un echi-
paj SMURD și polițiștii rutieri. După 
ce a primit primele îngrijiri, copilul a 
fost transportat împreună cu mama 
lui la Spitalul „Sfânta Maria” din Iași, 

unde a fost examinat de către me-
dici. Între timp, polițiștii ieșeni au 
făcut verificări în Lunca Cetățuii și 
au ridicat imagini de pe camerele de 
supraveghere pentru a stabili cum s-
a produs accidentul rutier și cine 
este vinovat. 

Un copil de 6 ani a fost izbit 
de mașină în Lunca Cetățuii 
Astfel, oamenii legii au deschis 

un dosar penal. „La data 23 decem-
brie a.c., în jurul orei 18:15, polițiștii 
rutieri ieșeni au fost sesizați prin 
S.N.U.A.U. 112 cu privire la faptul că, 
în comuna Ciurea, județul Iași, s-a 
produs un accident rutier soldat cu 
victime omenești. Din primele cer-
cetări efectuate la fața locului a re-
zultat faptul că un autoturism 
condus de un bărbat în vârstă de 38 
ani, din județul Iași, în timp ce se de-
plasa pe DJ 248 din sat Lunca Cetă-
țuii, comuna Ciurea, ar fi acroșat un 

minor în vârstă de 6 ani, care ar fi 
traversat neregulamentar strada. În 
urma impactului, minorul a fost 
transportat la o unitate medicală 
pentru acordarea de îngrijiri medi-
cale. Conducătorul auto a fost testat 
alcoolscopic, rezultatul fiind negativ. 
În cauză, se efectuează cercetări 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de «vătămare corporală din culpă»”, 
au declarat reprezentanții Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Revoltă printre localnici, 
după accidentul rutier 
Localnicii din zonă spun că tra-

ficul este infernal, iar trecerile pen-
tru pietoni nu sunt semnalizate 
corespunzător. „A fost vorba doar de 
timp. Oricând se poate produce o 
nenorocire pe drumul ăsta. Este 
haos în trafic, iar din cauza aglome-
rației se traversează printre mașini. 
Oricum, cele două treceri pentru 

pietoni nu sunt semnalizate cum ar 
trebui și nici iluminate”, a spus un 
bărbat în seara accidentului. O fe-
meie susține că traversează cu 
teamă, de fiecare dată, strada în 
zona în care a fost lovit copilul. „Pro-
blema nu este de acum. Copilul 
poate era pe stradă, nu știu, dar să 
știți că este greu și pentru șoferi, și 
pentru pietoni în zona asta. Sunt 
foarte multe mașini, iar în perioada 
asta a sărbătorilor parcă e mai aglo-
merat ca oricând. Ar trebui semna-
lizate cum trebuie trecerile pentru 
pietoni, făcut ceva. Este o zonă în 
care sunt, probabil, sute de copii. Nu 
avem nevoie de tragedii. Eu traver-
sez cu teamă de fiecare dată”, a 
completat o femeie care locuiește în 
zonă. Un copil de 6 ani a fost izbit de 
mașină în Lunca Cetățuii, iar localni-
cii speră să nu se mai petreacă ast-
fel de accidente în zonă. 

Dragoș SAVIN

La un pas de tragedie, în Lunca Cetățuii!  
Un copil de 6 ani a fost izbit de o mașină. 
Localnicii sunt revoltați. Trecerile de pietoni 
nu sunt iluminate, iar traficul este infernal
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Vacanțe de lux pe bani publici! 
Primarul PNL al comunei Țibănești 
și-a trimis angajații în vacanțe de lux, 
sub paravanul cursurilor de formare  

 
În anul 2024, an electoral, primarul Neculai 

Munteanu, din comuna ieșeană Țibănești, și-a tri-
mis toți angajații la munte și la mare. Aceștia au 
fost cazați în hoteluri de lux, majoritatea cotate la 
4 stele, cu spa, jacuzzi, piscine interioare și exte-
rioare, dar și cu meniuri exclusiviste. Totul a fost 
plătit din bugetul local.  

Vacanțe de lux din bani publici! 
Primarul PNL, din comuna Țibănești, și-
a trimis în an electoral toți angajații în 
vacanță. Zilele de cazare au fost plătite 
din bugetul local  
Nu este prima dată când primarii comunelor 

ieșene se folosesc de achiziționarea unor cursuri 
de formare profesională pentru a-și petrece con-
cediile în hoteluri de lux, de 4 sau 5 stele, achitate 
din banii publici. Astfel, cursurile de formare pro-
fesională au devenit un paravan în ceea ce pri-
vește concediile funcționarilor publici.  

Concret, în Primăria Țibănești, condusă de 

primarul liberal Neculai Munteanu în anul 2024, an 
electoral, acesta a achiziționat prin cumpărare di-
rectă nu mai puțin de 13 vacanțe. Majoritatea in-
clud cazarea la hoteluri de 4 stele, cu facilități 
precum: SPA, piscine interioare și exterioare, ja-
cuzzi și meniuri exclusiviste. Cu vedere la munte 
sau la mare, angajații din Primăria Țibănești au 
beneficiat de toate facilitățile.  

Astfel, pe data de 8 august 2024, Primăria Ți-
bănești a achiziționat servicii hoteliere la Sinaia, 
pentru perioada 18 – 24 august 2024, la hotelul Pa-
lace Superior. În cadrul procedurii este specificat 
că serviciile hoteliere sunt aferente „Cursului Re-
gistrul Agricol, Cadastru și Fond Funciar – soluții 
de digitalizare”. Potrivit informațiilor de pe SEAP, 
a fost rezervată o singură cameră, iar valoarea 
contractului a fost de 3.669,72 lei, fără TVA.  

La o scurtă verificare pe platformele online de 
profil, unitatea de cazare din stațiunea turistică 
Sinaia are 4 stele, iar ca facilități oferă piscină in-
terioară, restaurant, servicii de mic-dejun incluse 
și altele.  

În aceeași zi, tot pe data de 8 august 2024, pri-
măria condusă de primarul Neculai Munteanu a 
mai cumpărat, prin achiziție directă, încă o va-
canță de 4 stele. De această dată, au fost trimiși 
la așa-zisele cursuri de formare, angajații de la 

Asistență Socială și Protecția Copilului. Cursul de 
formare s-a numit „Asistență Socială și Protecția 
Copiilor, a vârstnicilor și a persoanelor cu dizabi-
lități” și s-a desfășurat în perioada 18 – 23 august 
2024, la Gura Humorului. Funcționarii publici au 
fost cazați la hotelul Dukat. Unitatea de cazare 
este cotată la 4 stele și are ca facilități un restau-
rant, mic-dejun inclus, dar și servicii de SPA și 
meniuri exclusiviste italiene. Prețul plătit de Pri-
măria Țibănești a fost de 3.669,72 lei, fără TVA, 
pentru o cameră.  

„Hotel DUKAT se găsește în Gura Humorului, la 
aproximativ 6,1 km de Mănăstirea Voroneț, și la 16 
minute de mers pe jos de Parcul de aventuri Es-
calada. Proprietatea are un bar și Wi-Fi gratuit în 
întreaga proprietate, precum și parcare privată 
gratuită. Proprietatea are un restaurant, precum 
și o terasă, o saună și o cadă cu hidromasaj. Per-
sonalul proprietății poate organiza servicii de 
transport de la/la aeroport. Acest hotel pune la 
dispoziția oaspeților camere cu aer condiționat, 
birou, ibric electric, un minibar, cutie de valori, te-
levizor cu ecran plat și baie proprie cu duș. Baia 
proprie oferă articole de toaletă gratuite. La Hotel 
DUKAT, camerele au lenjerie de pat și prosoape. 
Oaspeții pot savura în fiecare dimineață un mic-
dejun tip bufet, continental sau italian”, se arată 

Vacanțe de lux pe bani publici! Primarul 
PNL dintr-o comună ieșeană a plătit din 
bugetul local concediile angajaților din 
primărie, la hoteluri de 4 stele 
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în descrierea hotelului Dukat, din Gura Humorului. 

Funcționarii din Primăria Țibănești  
au plecat la Poiana Brașov  
pentru a se perfecționa  
Funcționarii publici din Primăria Țibănești au 

fost trimiși și la Poiana Brașov, prin dărnicia pri-
marului Neculai Munteanu (PNL), sub paravanul 
cursurilor de formare privind „Administrarea do-
meniului public și privat. Patrimoniu. Inventariere. 
Modificări legislative 2024”, desfășurat în pe-
rioada 11 – 16 august 2024.  

Aceștia au fost cazați la Hotel Alpin, din sta-
țiunea Poiana Brașov, de 4 stele, cu o priveliște 
superbă spre munți. Unitatea de cazare oferă 
clienților 3 piscine, dintre care 2 deschise, spa și 
centru wellness, 4 restaurante și mic-dejun in-
clus.  

„Hotelul Alpin Resort este format din 3 clădiri 
care comunică: Hotelul Alpin, Casa Alpin şi Apar-
thotel Alpin. Complexul pune la dispoziție un cen-
tru spa mare, 4 restaurante, 2 terase şi grădini de 
vară, precum şi 41 de săli de conferinţe şi eveni-
mente cu o capacitate cuprinsă între 10 și 700 de 
persoane. Alte facilități includ baruri, un club de 
noapte și 3 magazine de marcă”, se arată în des-
crierea unității de cazare.  

Mai mult, camerele au în dotare cadă cu hidro-
masaj și în unitate sunt puse la dispoziția oaspe-
ților săli de sport, iar parcarea este cu valet.  

„Parcarea cu valet și serviciul de concierge 
sunt disponibile gratuit non-stop. Printre facilități 
se numără, de asemenea, o cadă cu hidromasaj, 
o sală de sport cu greutăți și echipament pentru 
antrenamente cardio, o saună uscată și umedă, 
precum și un duș senzorial. Alpin Resort pune la 
dispoziţie o şcoală de schi şi un depozit pentru 
echipament de schi în timpul iernii, precum și o 
şcoală de ciclism şi un serviciu de închiriere de 
biciclete în timpul verii, și organizează drumeții și 
excursii pe tot parcursul anului”, se mai arată în 
descrierea unității de cazare.  

Potrivit informațiilor de pe SEAP, a fost închi-
riată o singură cameră iar prețul a fost de 3.669,72 
lei, fără TVA.  

Angajații mai puțin norocoși, din Primăria Ți-
bănești, au fost cazați la un hotel de 3 stele din 
Mamaia. Aceștia au urmat cursurile de formare 

profesională „Tehnici de comunicare. Mediere, 
Negocierea și Rezolvarea Conflictelor”, desfășurat 
în perioada 11 – 16 august 2024. Cazările au fost 
rezervate la Hotel Riviera, din stațiunea Mamaia – 
3 stele. Unitatea de cazare oferă camere cu ve-
dere la mare, hotelul este situat chiar pe plajă – 
camere pentru nefumători, bar și restaurant. În 
acest caz, Primăria Țibănești a plătit 3.568,80 lei 
pentru o singură cameră, în perioada mai sus 
menționată.  

Primăria Țibănești a cumpărat  
servicii hoteliere în stațiunea Olimp  
Tot pentru cursurile de formare profesională 

„Asistență Socială și Protecția Copiilor și a vâr-
stnicilor și a persoanelor cu dizabilități”, care s-
au desfășurat în perioada 4 – 11 august 2024, în 
stațiunea Olimp. Cazarea a fost rezervată la hotel 
Phoenicia Blue View Resort/Panoramic, de 4 
stele, și au costat, pentru o singură cameră, 4.000 
de lei, fără TVA. Potrivit informațiilor publicate, 
unitatea de cazare oferă servicii all inclusive, in-
ternet, piscină, sală de conferințe și se află la 60 
de metri de plajă.  

„Oaspeții complexului beneficiază de plaja pri-
vată din fața complexului, străjuită de două diguri 
care formează un golf cu apă liniștită, 4 piscine (2 
pentru adulți și 2 pentru copii), 2 restaurante, 2 
baruri, spațiu verde și grădini amenajate, și o ca-
fenea”, se arată în descrierea unității de cazare.  

Tot 4.000 de lei, fără TVA, a plătit Primăria Ți-
bănești, condusă de primarul PNL, Neculai Mun-
teanu, și pentru serviciile de cazare de la Hotel 
Izvoare, din stațiunea Călimănești, de la Căciulata. 
Unitatea de cazare este cotată tot la 4 stele și dis-
pune de piscină în aer liber, room service, plajă 
privată și mic-dejun. De această vacanță au be-
neficiat angajații din administrația publică locală, 
ce au fost la cursurile de formare profesională 
„Codul Administrativ aplicat în instituțiile publice, 
noutăți legislative”. Acestea s-au desfășurat în 
perioada 28 iulie – 4 august 2024.  

Mai mult, angajații din primărie au mai fost tri-
miși la cursuri și la Hotel Melodia, din stațiunea 
Venus – Saturn. Aici, serviciile de cazare au fost 
de 4.000 de lei pentru o singură cameră, în pe-
rioada 4 – 10.08.2024. Unii dintre aceștia au fost 
trimiși la cursuri de formare în Eforie Nord, iar ca-

zările au fost rezervate la Hotel Mirage, tot de 4 
stele. Valoarea cazării a fost de 4.000 de lei, fără 
TVA, pentru o cameră, în perioada 11 – 18 august 
2024.  

Două camere au fost rezervate la Hotel Majes-
tic (4 stele), din stațiunea Mamaia, pentru anga-
jații din Primăria Țibănești și pentru care s-au 
plătit 8.000 de lei, fără TVA, pentru perioada 
28.07.2024 – 04.08.2024. 

Neculai Munteanu, primarul din 
comuna Țibănești, a fost darnic cu 
majoritatea angajaților din primărie  
Potrivit informațiilor de pe SEAP, au fost cum-

părate servicii de cazare și în perioada 18 – 24 au-
gust 2024, la Sinaia, la Hotel Internațional, care au 
costat 8.000 de lei, fără TVA, pentru 2 camere. 
Cursul de perfecționare s-a numit „Conflictul de 
interese și incompatibilități”.  

Au fost angajați care și-au petrecut concediul 
și la Poiana Brașov, la hotelul Sport, tot sub para-
vanul cursurilor de formare. La această unitate de 
cazare a fost achitată suma de 4.000 de lei, pen-
tru o cameră rezervată în perioada 14 – 19 iulie 
2024.  

Primarul Neculai Munteanu a mai achiziționat 
și servicii de cazare, pentru angajații din primărie, 
și la Hotel Elexus (4 stele), din Predeal. Aici, fun-
cționarii publici au făcut cursul „Taxe și impozite 
locale”, curs ce a fost organizat în perioada 21 – 27 
iulie 2024. Valoarea cazării pentru o cameră a fost 
de 4.000 de lei.  

Contactat de reporterii BZI, Neculai Munteanu, 
primarul comunei Țibănești, susține că a fost obli-
gat de Curtea de Conturi să își trimită angajații la 
cursurile de formare.  

„La cursurile de formare îi trimit o dată la 2 ani, 
că așa este prins în buget. Te obligă și legislația 
să îi trimiți o dată la doi ani. Nu mai știu cam câte 
persoane au fost, dar nu au fost toți anul acesta, 
pentru că i-am trimis o parte într-un an, o parte 
în alt an, în funcție de buget. Nu pot să vă zic acum 
ce buget a fost alocat, nu mai știu, sunt atâtea 
cifre. Oricum, legislația ne obligă. Da, ei spun că, 
primăria dacă are ceva buget, ar trebui să trimită 
cel puțin o dată la 2 ani funcționarii la cursuri de 
perfecționare. Și Curtea de Conturi ne-a cerut 
asta, de multe ori ne-au zis să îi trimitem anual, 
dar eu le-am zis că nu am cum anual, e totul în 
funcție de buget. Pe rând, prin rotație, fac toți. 
Acum vom mai face și online, dar pe anumite 
compartimente. Nu avem ce face, curtea de con-
turi ne obligă”, a declarat Neculai Munteanu, pri-
marul PNL al comunei Țibănești.  

Este important de știut că aceste cursuri de 
formare nu sunt obligatorii, însă nici interzise. 
Adică unii primari, din județul Iași, nu au folosit 
banii din bugetul local pentru vacanțele proprii 
sau ale funcționarilor publici, ci și-au format bu-
getul local pentru achiziții și dezvoltare. Însă, în 
comuna Țibănești, au vacanțe de lux – au fost 
cumpărate cu bani publici pentru angajații primă-
riei.  

Alexandra MAISNER
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Subscrisa AVIZO 
SPRL Iasi, notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolventei societăţii 
debitoare S.C. 
TATIANA STYLE SRL, 
CUI 24826710, cu 
număr de înregistrare 
la Registrul 
Comerţului 
J22/3560/2008, cu 
sediul în sat şi 
comuna Şcheia, 
Judeţul Iaşi, conform 
Incheierii Civile nr. 
664/CC din 
30.10.2024, 
pronunţată de către 
Tribunalul 
Iaşi/Judecător Sindic 
în Dosarul nr. 
3614/99/2023. 
Termene: 16.12.2024 

pentru depunerea 
cererilor de creante; 
26.12.2024 termen 
pentru verificarea 
creantelor, intocmirea 
şi publicarea 
Tabelului Preliminar 
al creantelor de catre 
lichidatorul judiciar; 
19.03.2025 termen 
pentru publicarea 
Tabelului Definitiv de 
creanţe; 19.03.2024 
termen pentru 
continuarea 
procedurii, 
10.01.2025, ora 
12.00, prima sedinta 
a Adunarii Creditorilor 
la sediul lichidatorului 
judiciar din Iasi, str. 
Decebal nr. 22A, bl. 
Z8, sc. A, ap. 8, cu 
ordinea de zi: 
alegerea comitetului 
creditorilor, 

desemnarea 
presedintelui 
acestuia; confirmarea 
lichidatorului judiciar, 
stabilirea 
remuneraţiei 
acestuia; avansarea 
de către creditori a 
sumelor de bani 
corespunzătoare 
derulării procedurii, 
conform Art. 174 din 
Legea nr. 85/2014 
privind procedurile de 
prevenire a 
insolvenţei şi de 
insolvenţă. 
 

LICITAȚII 

S.C.C.de gradul 1- 
CONSUMCOOP 
ANDRIESENI cu 
sediul în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 

Iași, înregistrată la 
O.R.C. Iași cu nr: C 22 
- 5 /2005; CUI: 
15572450, vinde prin  
licitaţie publica 
imobilul  Magazin 
metalo-chimice 
situata în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 
Iași, în suprafața de 
239 mp. Licitaţia va 
avea loc pe data de 
17.01.2025, ora 10 la 
sediul  U.J.C.C. Iasi 
din Iasi, str.Sf.Lazăr 
nr. 39-41, etaj 1. 
Relaţii suplimentare  
se pot  solicita  la 
sediul S.C.C.de gradul  
1- CONSUMCOOP  
Adrieseni  din sat 
Andrieseni, județ Iași  
sau la telefonul: 
0747359524; 
0232/230548.
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Au trecut șapte ani de la 
moartea soților Maleon. 
Cei doi au fost găsiți morți 
în casă, în ziua de Crăciun, 
în anul 2017. Procurorii 
ieșeni au anchetat timp de 
aproape cinci ani moartea 
lor, iar în cele din urmă au 
stabilit că s-au sinucis 

 
Au trecut șapte ani de la moar-

tea soților Maleon. În ziua de Crăciun 
din anul 2017, o veste cădea ca un 
trăsnet. Bogdan și Anda erau găsiți 
morți în casă, de către un prieten de 
familie. S-au sinucis din motive încă 
necunoscute. Directorul Bibliotecii 
Centrale Universitare (BCU) Iași și 
soția sa au fost găsiți în vila de pe 
strada Alistar. În anul 2022, procuro-
rii au pus punct dosarului în care 
moartea celor doi soți a fost anche-
tată. Astfel, procurorii din cadrul 
Parchetului de pe lângă Tribunalul 
Iași au dispus clasarea cauzei refe-
ritoare la moartea soților Anda și 
Bogdan Maleon. Anchetatorii au 
ajuns la concluzia că cei doi s-au si-
nucis. După descoperirea macabră, 
anchetatorii au luat în calcul toate 
variantele posibile. Inițial, s-a crezut 

că este vorba despre o crimă urmată 
de sinucidere. Bogdan Maleon a fost 
găsit spânzurat, iar Anda a fost gă-
sită moartă în aceeași cameră, 
având urme de strangulare în zona 
gâtului. 

O anchetă complicată,  
în cazul Maleon 
În urma necropsiei s-a stabilit că 

ambii soți au murit în urma asfixierii 
mecanice. Varianta luată în calcul 
cel mai serios a fost cea în care 
Anda s-a sinucis prima, fiind găsită 
de Bogdan. Mai apoi, Bogdan ar fi în-
cercat să o salveze, dar nu a reușit. 
În final, s-ar fi sinucis și el. Surse din 
cadrul anchetei au precizat că, în 
Ajunul Crăciunului, Anda și Bogdan 
s-au comportat ca un cuplu normal, 
au petrecut împreună și chiar ar fi 
avut contacte intime. Dar totul avea 
să se transforme într-un coșmar. 

Șapte ani fără Bogdan  
și Anda Maleon 
Pe 25 decembrie 2017, un apel la 

112 a fost efectuat la ora 15:40. 
Atunci s-a anunțat că soții Maleon 
sunt în stare de inconștiență în pro-
pria casă. Bogdan și Anda Maleon au 

fost găsiți, puțin înainte de ora 15:40, 
de profesorul de istorie Liviu Pilat. El 
a fost cel care a sunat la numărul 
unic de urgențe 112 și a anunțat tra-
gedia. Un echipaj medical a ajuns la 
fața locului, dar nu a mai putut face 
nimic pentru cei doi soți. Procurorii 
au declarat la scurt timp după inci-
dent că primele rezultate ale ne-
cropsiei arătau că ambii au murit cu 

8-10 ore înainte, ceea ce înseamnă 
că unul dintre ei ar fi murit în jurul 
orei 06:00 dimineața. Anchetatorii 
au precizat încă din acel moment că 
ar fi vorba despre o dublă sinuci-
dere. Cei doi soți s-ar fi sinucis la o 
diferență de 2-3 ore. Iată că au tre-
cut șapte ani fără Bogdan și Anda 
Maleon. 

Dragoș SAVIN
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Șapte ani fără Bogdan și Anda Maleon. 
Vila în care cei doi și-au găsit sfârșitul 
parcă a înghețat în timp
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Iar l-o apucat în prag de sărbători,  
dar degeaba 

Iaca încep babele rubrica de azi cu o pove-
stioară despre Arăgăzel Pompa. Zilele trecute iar 
a avut un exces de vitejie și s-a apucat de dat te-
lefoane prin stânga și prin dreapta că el vrea să 

meargă la vânătoare. Ce-i drept, în alți ani, Ară-
găzel a mers la partide chiar în ajun de Crăciun, 
dar anul ăsta nu s-a mai pus problema pentru că 
toată lumea se ferește de el. De o bucată de timp 
mai și fură curent și spune că tot îl cheamă cei 
din Pedeseu pe la capitală că el știe pulsul Iașu-
lui. Ăsta fură mai mult curent decât hoții verita-
bili. A, să revenim la vânătoare. Vă amintiți că 
ultima dată a tras mai multe focuri și după spu-
nea că probabil nu era alice în tuburile de cartuș 
de nu a nimerit vânatul? 

Vreo 30 de porci a fost șpagă,  
dar și bani  
Apăi dacă tot am adus în discuție vânătoarea 

babele ar trebui să vă mai spună că luna asta Se-
bică Floricică de la Ajevepeseu și-a umplut bu-
zunarele de bani din combinații. A eliberat 
autorizații pe bandă rulantă și a primit bani și nu 
numai. Cică vreo 30 de mistreți a primit plocoane 

cum ar veni, iar mistreții au ajuns în cele din 
urmă prin congelatoarele unora de prin pulitică. 
Nu mai intră babele în detalii, dar dacă un vânător 
fără grade pe umeri împușcă un țap în plus iese 
ditamai panaramă, iar dacă Floricică primește 
dube întregi cu porci, e totul bine. Rușinică! 

Văleu! Circ cu vicele Jăravle în prim 
plan, Mai șă-și păruiască iubita 
La final de rubricuță babele vă mai spun câ-

teva vorbe dom vice Jăravle. Duminică el era pe 
la mol cu iubita. Au mers în zona unde se poate 
mânca și au început să caute o masă. S-u învârtit 
ceva vreme, iar pentru că nu găseau, Jăravle a 
devenit agitat și a început să se certe cu iubită-
sa de parcă era aia vinovată că-s mesele ocu-
pate. Un moș și o babă au vrut să le dea masa lor 
numai să nu o vadă pe domnișoara păruită pe 
acolo. Apăi dom vice, nu-i frumos bre!

Bursa bârfelor

Caz șocant petrecut în localita-
tea Țibănești, județul Iași – un bărbat 
cu handicap a fost victima unei 
agresiuni brutale. Bleoju Iulian Con-
stantin, în vârstă de 40 de ani, a fost 
bătut de un vecin în stare de ebrie-
tate, după ce a refuzat să-i ofere 
acestuia o țigară și o sticlă de bere. 
Familia victimei solicită acum des-
păgubiri de 10.000 de lei, pentru tra-
tament și daune morale. 

Bărbat cu handicap, snopit 
în bătăi pentru o țigară și o 
bere 
Potrivit mamei victimei, totul s-

a petrecut pe 12 mai 2023, când Iu-
lian se afla în vizită la bunicii săi. 
Agresorul Sandu Răzvan Marian, vi-
zibil sub influența alcoolului, a cerut 
o țigară și o bere, dar, fiind refuzat, 
a reacționat violent, lovindu-l pe 
Bleoju Iulian Constantin, care are 
afecțiuni psihice ce reduc capacita-
tea de integrare socială și funcțio-
nală încă din naștere. 

„A fost bătut de către un vecin de 
acolo, era la bunici, la țară. A avut 
ochiul «traumat» și fața toată lovită. 
S-au luat de la o țigară și o bere. 
Sandu era băut, se vedea clar că e 
băut, și a cerut de la băiatul meu o 
țigară, dar băiatul meu are handicap 
de gradul 2, nu judecă foarte bine, a 
zis că nu are și nu i-a dat. După asta, 
i-a mai cerut o bere, și pentru faptul 
că nu i-a dat, a început să-l bată. El 

nu a reacționat la bătaie, sunt si-
gură, că, de obicei, nu are probleme. 
Are acest handicap de când s-a năs-
cut, acum are 40 de ani și nu s-a 
bătut niciodată în toți acești ani. 
Avem fișa de la Spitalul «Sf. Spiri-
don», unde am mers pentru tratare. 
Vrem să se facă dreptate. Dacă l-a 
bătut, să răspundă. De ce să stau eu 
să suport cheltuieli și să bat atâtea 
drumuri din cauza cuiva?”, a declarat 
D. Ciobănița, mama lui Bleoju Iulian 
Constantin. 

Familia lui Bleoju Iulian 
Constantin cere dreptate 
Familia victimei a depus plân-

gere la poliție pe 14 mai 2023, iar 
cazul a fost încadrat în justiție. 
Mama bărbatului a cerut 10.000 de 
lei ca despăgubire pentru daunele fi-
zice și morale. Femeia știe că nu are 
șanse să obțină suma de bani de la 
Sandu Răzvan Marian, dar scopul ei 
principal nu sunt banii, ci dreptatea. 
Aceasta vrea ca agresorul să fie pe-
depsit conform legii. Din spusele 
acesteia, Sandu Răzvan Marian pro-
vine dintr-un mediu instabil. Tatăl 
său a decedat, iar mama sa l-a aban-
donat și el acum locuiește la bunica 
sa. 

„Pe 14, am fost la Medicina Le-
gală și i-a dat certificatul medical, 
apoi am fost la poliție și am depus 
plângerea cu toate cele necesare. 
De pe 12 mai 2023 ne poartă așa prin 

instanțe, dintr-o parte în alta, și nu 
mai rezolvăm. Da, sunt și ei săraci, și 
nu au de unde. Tatăl lui Sandu a 
murit anul trecut, mama l-a lăsat, și 
acum e prin Italia. El stă acum la bu-
nica lui de pe tată. Nu are nici casă, 
nimic. Dar asta e, legea să-și spună 
cuvântul. Noi îl cunoaștem de foarte 
mulți ani, dar de ce s-a luat cu el la 
bătaie, nu știu. Pentru o țigară și o 
sticlă de bere să facă așa daune?”, a 
subliniat mama victimei. 

Agresorul a mers personal la 
mama victimei pentru a-și cere 
scuze și a-și exprima regretul. 
Acesta susține că nu a știut ce face 
din cauza stării de ebrietate și do-

rește să rezolve situația pe cale 
amiabilă, fără implicarea instanței. 

 „Știu că eram beat și nu știam ce 
fac. Nu a fost mare chestie, dar îmi 
pare rău că a ieșit așa, dar avem ce 
avem. Am mers la mama lui și mi-am 
cerut iertare, de mai multe ori chiar. 
Am dorit să rezolvăm asta între noi, 
ca oamenii, fără judecători și alte 
treburi, dar familia lui Iulian nu vrea 
să vorbească cu mine”, a afirmat 
Sandu Răzvan Marian, agresorul. 

Acum, familia bărbatului cu han-
dicap bătut la Țibănești pentru o ți-
gară și o bere, așteaptă ca legea 
să-și urmeze cursul. 

Marinela CHIHAI

Bărbat cu handicap, snopit în bătăi la Țibănești, pentru o 
țigară și o bere. Familia victimei cere dreptate


